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ORDEM DO DIA  

I - PROJETOS DE LEI

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1° E 2º TURNOS- REGIME DE URGÊNCIA-(ART. 3º DA R.L. 
1031/20)

1.	 PROJETO DE LEI N° 524/2019, DE AUTORIA DA 
DEPUTADA DRª.THAYZA HORTEGAL, QUE INSTITUI, NO 
CALENDÁRIO OFICIAL DE EVENTOS DO ESTADO DO MARA-
NHÃO, O DIA ESTADUAL DE CONSCIENTIZAÇÃO, PREVEN-
ÇÃO E COMBATE À DEPENDÊNCIA TECNOLÓGICA.   COM 
PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA E CIDADANIA (ACATANDO EMENDA SUBSTITUTI-
VA OFERECIDA PELA DEPUTADA DRª. THAIZA HORTEGAL) 
– RELATOR DEPUTADO RICARDO RIOS. TRANSFERIDA DA 
ORDEM DO DIA ANTERIOR POR FALTA DE QUÓRUM REGI-
MENTAL. (3º SESSÃO). 

2.	 PROJETO DE LEI Nº 546/2019, DE AUTORIA DA DE-
PUTADA DR°.THAYZA HORTEGAL, QUE INSTITUI, NO ÂM-
BITO DO ESTADO DO MARANHÃO, AS DIRETRIZES PARA A 
POLÍTICA ESTADUAL DE PROTEÇÃO DOS DIREITOS DA PES-
SOA COM TRANSTORNO DO ESPECTRO AUTISTA – TEA. COM 
PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE CONSTITUI-
ÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA – RELATOR DEPUTADO NETO 
EVANGELISTA E DA COMISSÃO DE DIREITOS HUMANOS 
E DAS MINORIAS – RELATOR DEPUTADO DR. YGLÉSIO.  
TRANSFERIDA DA ORDEM DO DIA ANTERIOR POR FALTA 
DE QUÓRUM REGIMENTAL. (3ª SESSÃO).

3.	 PROJETO DE LEI Nº 346/2019, DE AUTORIA DA DE-
PUTADA DANIELLA TEMA, QUE DISPÕE SOBRE A INCLU-
SÃO DE DOADORES REGULARES DE SANGUE, NO GRUPO DE 
RISCO OU GRUPO PRIORITÁRIO, PARA RECEBER GRATUITA-
MENTE VACINAS NA REDE DE SAÚDE NO ESTADO DO MA-
RANHÃO. COM PARECERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA – RELATOR 
DEPUTADO RAFAEL LEITOA E DA COMISSÃO DE SAÚDE 
– RELATOR DEPUTADO ANTÔNIO PEREIRA.  TRANSFERI-
DA DA ORDEM DO DIA ANTERIOR POR FALTA DE QUÓRUM 
REGIMENTAL. (3ª SESSÃO).

4.	 PROJETO DE LEI Nº 478/2019, DE AUTORIA DA DE-
PUTADA DANIELLA TEMA, QUE INSTITUI O DIA ESTADUAL 
DA MENINA NO ESTADO DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS PRO-
VIDÊNCIAS.  COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA (ACATANDO 
EMENDA SUPRESSIVA OFERECIDA PELA COMISSÃO) – 
RELATOR DEPUTADO RICARDO RIOS. TRANSFERIDA DA 
ORDEM DO DIA ANTERIOR POR FALTA DE QUÓRUM REGI-

MENTAL. (3ª SESSÃO).

II- PROJETOS DE LEI

EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1° E 2º TURNOS- REGIME DE URGÊNCIA-(REQ. NºS 342 E 
343/20)

5.	 PROJETO DE LEI Nº 540/2019, DE AUTORIA DO DE-
PUTADO FELIPE DOS PNEUS, QUE ESTABELECE AS DIRE-
TRIZES PARA O PROGRAMA ESTADUAL JOVEM EMPREEN-
DEDOR RURAL, NO ÂMBITO DO ESTADO DO MARANHÃO E 
DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARECER FAVORÁVEL 
DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADA-
NIA, ACATANDO SUBSTITUTIVO – RELATOR DEPUTADO 
RICARDO RIOS. TRANSFERIDA DA ORDEM DO DIA ANTE-
RIOR POR FALTA DE QUÓRUM REGIMENTAL. (3º SESSÃO).

6.	 PROJETO DE LEI Nº 92/2020, DE AUTORIA DO DE-
PUTADO FELIPE DOS PNEUS, QUE ESTABELECE AS DIRE-
TRIZES PARA A POLÍTICA ESTADUAL DE ENFRENTAMENTO À 
DOENÇA DE ALZHEIMER E OUTRAS DEMÊNCIAS NO ESTADO 
DO MARANHÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. COM PARE-
CERES FAVORÁVEIS DA COMISSÃO DE CONSTITUIÇÃO, 
JUSTIÇA E CIDADANIA, ACATANDO SUBSTITUTIVO RELA-
TOR - DEPUTADO RICARDO RIOS E DA COMISSÃO DE SAÚ-
DE - RELATOR DEPUTADO CIRO NETO. TRANSFERIDA DA 
ORDEM DO DIA ANTERIOR POR FALTA DE QUÓRUM REGI-
MENTAL. (3º SESSÃO).

III - PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA
EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO

1° E 2º TURNOS - REGIME DE URGÊNCIA - (ART. 3º DA RL 
1031/20)

7.	 PROJETO DE RESOLUÇÃO LEGISLATIVA Nº 
040/2020, DE AUTORIA DO DEPUTADO PASTOR RIBINHA, 
QUE CONCEDE A MEDALHA DO MÉRITO LEGISLATIVO ‘MA-
NUEL BECKMAN” AO SENHOR RAIMUNDO NONATO DE OLI-
VEIRA LOPES. COM PARECER FAVORÁVEL DA COMISSÃO 
DE CONSTITUIÇÃO, JUSTIÇA E CIDADANIA – RELATOR 
DEPUTADO RICARDO RIOS. TRANSFERIDA DA ORDEM DO 
DIA ANTERIOR POR FALTA DE QUÓRUM REGIMENTAL. (1º 
SESSÃO).

IV - REQUERIMENTO A DELIBERAÇÃO DO PLENÁRIO

8.	 REQUERIMENTO Nº 352/2020, DE AUTORIA DO DE-
PUTADO DUARTE JUNIOR,  SOLICITANDO QUE, APÓS APRO-
VAÇÃO DO PLENÁRIO, SEJA SUBMETIDO AO REGIME DE 
TRAMITAÇÃO DE URGÊNCIA, PARA DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 



  4         QUARTA-FEIRA, 04 DE NOVEMBRO DE 2020                                                     DIÁRIO DA ASSEMBLEIA4
EM SESSÃO EXTRAORDINÁRIA, A REALIZAR-SE LOGO APÓS 
A PRESENTE SESSÃO, OS SEGUINTES PROJETOS: PROJETO 
DE LEI Nº 381/2019, QUE CRIA, NO ESTADO DO MARANHÃO, 
O PROGRAMA PRÓ-IDADE; PROJETO DE LEI Nº 113/2019, QUE 
INSTITUI A POLÍTICA ESTADUAL DE FORMAÇÃO E CAPACI-
TAÇÃO CONTINUADA DE MULHERES PARA O MERCADO DE 
TRABALHO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS.

Sessão Ordinária da Segunda Sessão Legislativa da Décima 
Nona Legislatura da Assembleia Legislativa do Estado do Mara-
nhão, realizada no dia três de novembro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Wellington do Curso

Primeiro Secretário, em exercício, Deputado César Pires

Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ri-
binha.

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, César Pires, Ciro Neto, Doutor Yglésio, Duar-
te Júnior, Pastor Ribinha, Wellington do Curso. Participaram remota-
mente os (as) Senhores (as) Deputados (as): Andreia Martins Rezende, 
Arnaldo Melo, Doutora Cleide Coutinho, Edivaldo Holanda, Edson 
Araújo, Professor Marco Aurélio, Professora Socorro Waquim. Ausen-
tes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Adelmo Soares, Ana do Gás, 
Antônio Pereira, Ariston,  Carlinhos Florêncio, Daniella Tema, Detinha, 
Doutor Leonardo Sá,   Doutora Helena Duailibe, Doutora Thaíza Hor-
tegal, Fábio Braga, Fábio Macedo, Felipe dos Pneus, Glalbert Cutrim, 
Hélio Soares, Léo Cunha, Mical Damasceno, Othelino Neto, Pará Fi-
gueiredo, Pastor Cavalcante, Paulo Neto, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, 
Toca Serra, Valéria Macedo, Vinícius Louro, Zé Inácio Lula e Zito Ro-
lim.

I – ABERTURA.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Em nome do povo e invocando a prote-
ção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Com a palavra, o Senhor Segundo Se-
cretário em exercício, Deputado Pastor Ribinha, que fará a leitura do 
texto bíblico e do resumo da Ata da sessão anterior.

O SENHOR SEGUNDO SECRETÁRIO EM EXERCÍCIO DE-
PUTADO PASTOR RIBINHA (lê Ata).

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Ata lida pelo Deputado Pastor Ribinha, 
homem forte da Baixada Maranhense, cidade de Pinheiro, homem de 
Deus, Deus abençoe. Então, Ata lida pelo Deputado Pastor Ribinha, lida 
e considerada aprovada. 

II – EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Não houve matéria.

III – PEQUENO EXPEDIENTE.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Já tem oradores inscritos. Vamos sus-
pender a sessão por cinco minutos para que mais oradores possam se 
inscrever e, quando retornarmos, Deputado César Pires está inscrito e 
vai utilizar o tempo do Pequeno Expediente por cinco minutos. 03 de 
novembro de 2020, terça-feira. 

O SENHOR DEPUTADO YGLÉSIO MOISES – Deputado 
Wellington, gostaria só de pedir a conferência de quórum, por gentile-
za, novamente.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – No Pequeno Expediente, já está inscrito 
o Deputado César Pires e, após o Deputado César Pires, que na verdade, 
Deputado Yglésio, o Deputado César Pires já havia feito a inscrição 
antes mesmo de a gente pedir a suspensão por cinco minutos. Então, na 
Ordem do Dia, o Deputado César Pires está inscrito, mas, na verdade, 
quando passar para a Ordem do Dia, eu já acato o pedido de Vossa 
Excelência. Muito obrigado, Deputado Dr. Yglésio. Com a palavra, o 
Deputado César Pires, por cinco minutos, sem aparte.

O SENHOR DEPUTADO CÉSAR PIRES (sem revisão do ora-
dor) – Que Deus abençoe todos nós! Senhor Presidente, no meio aos 
guaranás Jesus e Fanta, as discussões estéreis que aconteceram nesses 
últimos dias sobre esse tema desnecessário serviram para alguma coisa. 
As ações do guaraná Jesus aumentaram, passou a ser conhecido depois 
do Estreito, todo o Tocantins e está mundo afora. Mas por trás dessa dis-
cussão, que não leva a nada, temos algo de que eu sou testemunho, que 
tenho andado, vou falar aqui da questão das estradas. Nós percorremos 
a MA que liga Barreirinha a Paulino Neves, estado precário, do mesmo 
jeito precário, poucas máquinas trabalhando ou fazendo de conta que 
trabalham, e o perigo é passar um ano sem fazer quase nada, pois vão 
começar as chuvas que vão agredir os terrenos e impossibilitar a “pri-
mação” e a continuidade dos trabalhos. Em suma, tudo volta à estaca 
zero naquela MA. E o governo alardeia, mente em outras situações. A 
MA que liga Magalhães de Almeida a São Bernardo, essa está intrafe-
gável. Aquilo poderia ser feito em 15, 20 minutos, mas você passa uma 
hora com o risco de quebrar o carro e sofrer assalto. Lamento essas 
situações colocadas aqui, mas não para por aí, não é só isso, você vai 
um pouco mais na frente e olha de Paulino Neves a Tutóia, terrível, 
difícil de ser trafegável. Inúmeras outras situações que nós poderíamos 
citar aqui: o trecho que liga a MA até Araioses, difícil a trafegabilidade, 
tudo isso testemunhado por nós de quarta até ontem, deixando patente 
colocado nas nossas redes sociais com filmagens. Mas uma coisa me 
chamou muito a atenção que é justamente sobre a MA que liga Paulino 
Neves a Tutóia. Quem ganhou o reparo dessas estradas e também da es-
trada que faz São Bernardo a Magalhães de Almeida é uma tal de Moriá 
Construções, que parece uma sucursal do governo, parece na verdade 
uma logomarca do governo espalhada naquela região toda, inclusive na 
MA que liga Duque Bacelar a Buriti de Inácia Vaz, tudo isso trafegado 
por nós e filmado. Essa Moriá, que deveria fazer a manutenção, ga-
nhou uma concorrência pública para a terraplanagem ou terraplenagem, 
como queiram, valem as duas, de mais de dez milhões de reais, mas o 
mais grave está por vir: o Senhor Secretário virou as costas para tudo, 
está na Região Tocantina direto, o Senhor Secretário de Infraestrutura, 
e deve ter precisado ao longo desse tempo de auxílio da Moriá porque a 
Moriá recebeu, de acordo com o Portal da Transparência, de acordo com 
o pagamento BO n° 66996, no dia 12/12, R$ 2.664.170. Nesse mesmo 
dia 12, recebeu ainda mais R$ 29.613, nesse caso é o POO n° 4536. No 
dia 13, portanto, bem próximo de 12, recebeu R$ 2.076.811,78. Nesse 
mesmo dia 13, ela recebeu ainda R$ 23.099,20. No dia 24, no apagar 
das luzes do Natal, a Sinfra trabalhou e pagou R$ 2.025.875,48 do con-
trato de R$10 milhões, foram R$ 6 milhões, quase R$ 7 milhões pagos. 
Não sei se recebeu antes. Portal da Transparência do próprio governo 
do Estado. Eu até acredito que Sua Excelência o Senhor Governador 
não saiba desses destemperos. Na MA que liga Tutóia a Paulino Neves, 
partes desses recursos foram licitados para fazer o acostamento que está 
lá, local que tem e o local que não tem colocado com terra brita, aqueles 
restos que não servem para nada, além dos buracos que ligam a estra-
da. Encontrei, na MA que liga de Duque Bacelar até Buriti de Inácia 
Vaz, dois carros supostamente da Moriá, uma caçamba e o patrol. Fui e 
voltei e não encontrei nenhum transeunte no sentido de ser trabalhador 
circulando naquelas vias. Portanto, paga a Moriá, a Moriá não faz e o 
governo paga. Esse recurso, segundo o que me chegou, preciso checar 
isso, irei até a Caixa Econômica e vou denunciar ao TCU, ao CGU 
primeiro, e à Caixa Econômica para apurar essas situações. Segundo 
também empreiteiros me falaram, o engenheiro da Sinfra atestou os 
serviços sem que os serviços estivessem conclusos. O Portal da Trans-
parência acusa aqui 60% da obra paga ou quase 70% da obra paga, e o 
que eu vi agora foi muito buraco. Quem quiser dar o testemunho que vá 
lá e dê o testemunho. Se alguém quiser fazer defesas que faça, mas faça 
provando que esse Portal da Transparência e aquelas vias que eu andei, 
que eu filmei, que eu botei nas redes sociais são inverdades, aí eu vou 
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me silenciar. Fora disso eu vou continuar denunciando. E deveria sim 
a Sinfra, Governador, V. Ex.ª abriu um ato administrativo para apurar 
essas situações, vai chegar na Caixa Econômica e digo que, se algum 
engenheiro atestou isso, acho que ele tem que pagar o preço da sua 
malfadada decisão. O certo é o governo que discute Fanta, que discute 
Jesus e não olha para as estradas pode merecer a execração pública que 
eu olhei nas redes sociais. Muito obrigado.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO – Mais algum Deputado inscrito? Sus-
pendo a Sessão, por mais cinco minutos, para que alguém possa se ins-
crever. Está suspensa por cinco minutos a sessão no dia 03 de novembro 
de 2020, terça-feira.

O SENHOR DEPUTADO YGLÉSIO MOISES - A conferência é 
só para a Ordem do Dia, Deputado Wellington? 

O SENHOR DEPUTADO CÉSAR PIRES – Vou corroborar com 
o pedido, PV em obstrução.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
WELLINGTON DO CURSO - Deputado Dr. Yglésio. Deputado César 
Pires, nós estamos no Pequeno Expediente ainda e temos cinco Deputa-
dos presentes aqui na sessão plenária, temos mais ainda a Deputada An-
dreia Rezende, nosso sempre Presidente Deputado Arnaldo Melo, nossa 
amiga Professora Socorro Waquim, minha Prefeita, Deputado Edivaldo 
Holanda, nosso constituinte, Deputada Cleide Coutinho, nossa sempre 
Presidente, e Deputado Edson Araújo. Então temos aí seis Deputados 
que estão na sessão remota, sessão online, e mais cinco Deputados, por-
tanto, somos 11 neste presente momento. Estamos no Pequeno Expe-
diente. Quando iniciarmos a Ordem do Dia, faremos a conferência de 
quórum e já o PV em obstrução.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA -Reaberta a sessão. Com a palavra, o Deputado 
Wellington do Curso, por cinco minutos, sem apartes.

O SENHOR DEPUTADO WELLINGTON DO CURSO (sem 
revisão do orador) – Senhor Presidente, demais membros da Mesa, 
Senhoras e Senhores Deputados, galeria, imprensa, internautas, teles-
pectadores que nos acompanham por meio da TV Assembleia, o nosso 
mais cordial bom dia. Que Deus seja louvado. Que Deus estenda suas 
mãos poderosas sobre o estado do Maranhão e sobre a sua população. 
A tribuna desta Casa foi ocupada por alguns Deputados para falarem 
com relação à segurança nas eleições. Lembro-me do pronunciamen-
to da Deputada Daniella Tema por duas oportunidades e uma vez já 
fiz a defesa também do Deputado Vinícius Louro, um incidente que 
ocorreu na cidade de Trizidela do Vale. No último final de semana, na 
última sexta-feira, um incidente envolvendo um dos meus assessores, 
eu só estou trazendo à tribuna desta Casa por conta do fato gravíssimo, 
estávamos em um evento, na última sexta-feira, na região do Anjo da 
Guarda, acompanhando atividades do candidato Neto Evangelista, tam-
bém Deputado estadual, estava ocorrendo outro evento do candidato 
Duarte Júnior, também Deputado estadual, e no momento da realização 
do evento soltaram alguns fogos de artifício que queimaram a vege-
tação em frente ao portão da Vale. Algumas pessoas se aglomeraram 
para filmar, para verificar o que estava acontecendo, para ligar para o 
Bombeiros, e dois assessores meus que estavam próximos começaram a 
filmar, de forma pública, mas sem fazer nenhum juízo de valor. Inclusi-
ve, uma das assessoras, que é advogada, passou a ser ameaçada por um 
segurança que se identificou dizendo ser segurança do candidato Duarte 
Júnior, proferindo ameaças à advogada. Outro assessor começou a fazer 
as filmagens para que pudesse identificá-lo, ele fez a filmagem e voltou 
a filmar o incêndio. Em um momento de descuido, de falta de atenção 
ou mesmo de não esperar uma agressão, ele parou de filmar o meliante, 
o marginal, o delinquente, o agressor e voltou a filmar o incêndio e foi 
covardemente golpeado com um soco no rosto. Nesse momento, veio 
a cair e foi brutalmente agredido com chute e teve o nariz quebrado 
durante essa agressão. Nós registramos o boletim de ocorrência, fomos 
até o IML, e eu passei boa parte da noite e da madrugada de sexta-feira 
prestando auxílio, socorro ao nosso assessor. Nós registramos o boletim 
de ocorrência e estamos tomando as medidas cabíveis. Eu recebi, in-
clusive, intimação da Justiça Eleitoral para que eu retirasse a postagem 
fazendo referência, e já entramos com recurso, com pedido de liminar. 
Eu só estou registrando na Assembleia Legislativa até porque hoje eu 
já conversei com o Deputado Duarte Junior, eu não tenho necessidade 
disso, não havia necessidade disso, até porque durante o início da cam-

panha eu mantive contato com todos os Deputados que são candidatos, 
e todos candidatos, eu falei ao Deputado Duarte que eu iria manter a 
campanha ao candidato que eu estou apoiando, sem entrar no mérito de 
nenhum outro candidato, pelo contrário, eu elogiei todos os candidatos 
não só na coletiva de imprensa como também já aqui na tribuna desta 
Casa: o Deputado Yglésio que está aqui presenciando a sessão, o Depu-
tado Rubens Júnior, que foi covardemente atacado na semana passada, 
recebeu a nossa solidariedade, Deputado Bira, todos os demais Depu-
tados, mas eu peço esclarecimentos ao Deputado Duarte porque ele só 
disse que o cidadão identificado não é assessor, não é da sua segurança 
e realmente eu não tinha olhado ainda com o Deputado Duarte, mas 
ele se identificou como segurança da equipe do candidato Duarte Jú-
nior. Então, eu peço ao Deputado Duarte, candidato Duarte, que possa 
identificar esse cidadão. Já temos algumas fotos para que ele possa ser 
identificado, para que ele possa responder perante essa agressão física 
gravíssima ocorrida na última sexta-feira. Agora há pouco, conversando 
com o Deputado Duarte, ele disse que ele faz parte da equipe de candi-
dato a vereador, mas, enfim, que possa ser identificado para que possa-
mos tomar as medidas cabíveis. A Assessoria Jurídica já está tomando 
conta disso. Para concluir, Senhor Presidente, nós apresentamos ao Mi-
nistério Público e ao Tribunal de Contas do Estado uma grave denúncia 
do governo Flávio Dino acerca da contratação de quase R$ 20 milhões 
em serviço de buffet e cerimônias. A gestão do Governador Flávio Dino 
já contratou mais de R$ 18 milhões em serviços de buffet e cerimônias 
para promover eventos no governo do Estado. Conforme levantamen-
tos, a Empresa Visão e Perfil, Assessoria, Eventos e Serviços possui 
cerca de 81 contratos com a gestão Flávio Dino e a maioria desses con-
tratos foi feita com dispensa de licitação. Só agora, durante a pandemia, 
cerca R$ 3 milhões em contratos fechados somente em 2020 e a maioria 
no período da pandemia, dados inclusive do Tribunal de Contas do Es-
tado. Então, são contratos que passam de R$ 20 milhões e só durante 
o ano de 2020, durante a pandemia, contenção de despesas mais de R$ 
3,1 milhões para contratação de buffet. Estamos solicitando, de forma 
oficial, ao governo do Estado que possa prestar os esclarecimentos à As-
sembleia Legislativa, estamos protocolando o requerimento, bem como 
também ao Tribunal de Contas do Estado e ao Ministério Público para 
que possam investigar esse escândalo, a farra de contratação de buffet 
por parte do governo do Estado, do Governador Flávio Dino, mesmo 
no período de pandemia quando não está acontecendo evento, não está 
sendo realizado evento. Inclusive, durante a licitação dos contratos, fa-
lam que é para a reunião inclusive do consórcio, esse mesmo consórcio 
fraudulento, enganador, que comprou, por meio do consórcio, respira-
dores que não foram entregues até hoje. Uma denúncia que estamos 
aguardando a conclusão por parte do Ministério Público, do TCE, da 
Polícia Federal, das denúncias que fizemos da compra superfaturada de 
respiradores e, diga-se de passagem, os respiradores até hoje não foram 
entregues. Na segunda compra, o dinheiro foi devolvido a menos, e aí 
quem vai pagar esse prejuízo? É Flávio Dino? É o Secretário Carlos 
Lula? É a população? Infelizmente, não vai devolver a vida de quem 
morreu por falta de atendimento e por falta de respiradores. Quando 
denunciamos, só tínhamos 18 mortes. Quando era para terem sido en-
tregues os respiradores, 81 mortes. Temos quase quatro mil mortes e os 
respiradores até hoje não chegaram. A incompetência administrativa, a 
compra de respiradores de forma fraudulenta e superfaturada pelo Go-
vernador Flávio Dino, mesmo durante a pandemia, contratos milioná-
rios para buffet, servir buffet, isso é um absurdo. Esperamos a explica-
ção do governo do Estado e já protocolamos no Ministério Público, no 
Tribunal de Contas do Estado e no próprio governo do Estado para que 
possa se pronunciar diante desse escândalo da contratação de mais de 
R$ 20 milhões de buffet por parte do governo do Estado do Maranhão. 
Era o que tínhamos para o momento, Senhor Presidente. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA - Mais algum orador gostaria de falar? Faremos a 
verificação de quórum, pedida pelo Deputado Dr. Yglésio. Zera o painel 
e os Deputados confirmam presença.

O SENHOR DEPUTADO CÉSAR PIRES – PV em obstrução.

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA – Sem quórum para deliberar. 

O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEPUTADO 
PASTOR RIBINHA – Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada 
a presente Sessão.
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Resumo da Ata da Quinquagésima Sexta Sessão Ordinária da Se-
gunda Sessão Legislativa da Décima Nona Legislatura da Assembleia 
Legislativa do Estado do Maranhão, realizada no dia vinte e oito de 
outubro de dois mil e vinte.

Presidente, em exercício, Senhor Deputado Fábio Macedo 

Segundo Secretário, em exercício, Senhor Deputado Pastor Ri-
binha

Às nove horas e trinta minutos, presentes os (as) Senhores (as) 
Deputados (as): Adriano, Ana do Gás, Ariston, Arnaldo Melo, Ciro 
Neto, Daniella Tema, Doutor Yglésio, Doutora Cleide Coutinho, Dou-
tora Helena Duailibe, Duarte Júnior, Fábio Braga, Fábio Macedo, Pastor 
Ribinha, Toca Serra, Wellington do Curso e Zé Inácio Lula Participa-
ram remotamente os (as) Senhores (as) Deputados (as): Andreia Mar-
tins Rezende, Arnaldo Melo, Doutora Cleide Coutinho, Edivaldo Ho-
landa, Edson Araújo, Pastor Cavalcante e Professora Socorro Waquim. 
Ausentes os (as) Senhores (as) Deputados (as): Adelmo Soares, Antônio 
Pereira, Carlinhos Florêncio, César Pires, Detinha, Doutor Leonardo 
Sá, Doutora Thaíza Hortegal, Felipe dos Pneus, Glalbert Cutrim, Hélio 
Soares, Léo Cunha, Mical Damasceno, Othelino Neto, Pará Figueire-
do, Paulo Neto, Professor Marco Aurélio, Rafael Leitoa, Ricardo Rios, 
Valéria Macedo, Vinícius Louro e Zito Rolim.  O Presidente declarou 
aberta a Sessão, determinando a leitura do texto bíblico, do Resumo da 
ata da sessão anterior, que foi aprovado, e concedeu a palavra aos De-
putados inscritos no Pequeno Expediente: Professora Socorro Waquim, 
Doutor Yglésio, Zé Inácio Lula, Wellington do Curso, Duarte Júnior e 
Doutora Helena Duailibe. Não havendo mais oradores inscritos nes-
te turno dos trabalhos, o Presidente declarou aberta a Ordem do Dia, 
anunciando que não havia “quórum” regimental para apreciar a matéria 
constante da Ordem do Dia, que ficou transferida para a próxima Sessão 
Ordinária. Nada mais havendo a tratar, o Presidente encerrou a Sessão, 
determinando que fosse lavrado o presente Resumo, que lido e apro-
vado será devidamente assinado. Plenário Deputado Nagib Haickel do 
Palácio Manuel Beckman, em São Luís, 03 de novembro de 2020.	
	

Segundo Secretário

DIRETORIA DE RECURSOS HUMANOS
RESENHA DE EXPEDIENTE MESA DIRETORA
RESOLUÇÃO ADMINSTRATIVA

Nº 548/2020, de 04 de novembro de 2020, exonerando MILSON 
GABRIEL ABREU SILVA do Cargo em Comissão Símbolo Isolado de 
Técnico Parlamentar Especial, LUCAS FERREIRA FONTINELE do 
Cargo em Comissão Símbolo DAS – 2 de Assessor Parlamentar Ad-
junto e MARCOS JOSE AMORIM SOUSA do Cargo em Comissão 
Símbolo DAS - 3 de Secretário Executivo, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 549/2020, de 04 de novembro de 2020, nomeando LUCAS 
FERREIRA FONTINELE para o Cargo em Comissão Símbolo Isolado 
de Técnico Parlamentar Especial, IRACEMA LOURDES MARTINS 
DINIZ para o Cargo em Comissão Símbolo DAS – 2 de Assessor Par-
lamentar Adjunto e MAYSE PORTELA DE ARAUJO para o Cargo em 
Comissão Símbolo DAS - 3 de Secretário Executivo, do Quadro de 
Pessoal deste Poder, a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 550/2020, de 04 de novembro de 2020, nomeando RAYLTON 
DIEGO SANTOS BARBOSA, para o Cargo em Comissão, Símbolo 
DGA de Assessor Especial Legislativo, do Quadro de Pessoal deste Po-
der, devendo ser considerada a partir do dia 1º de novembro do ano em  
curso.

Nº 551/2020, de 04 de novembro de 2020, exonerando AMELIA-
NE DE ARAUJO CUNHA, do Cargo em Comissão, Símbolo DANS-1 

de Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste Poder, devendo 
ser considerada a partir do dia 1º de novembro do ano em curso.

Nº 552/2020, de 04 de novembro de 2020, exonerando FABIO 
ALESSANDRO SOUZA CABRAL, do Cargo em Comissão, Símbo-
lo DAS-4 de Assessor de Comunicação Social, do Quadro de Pessoal 
deste Poder, devendo ser considerada a partir do dia 1º de novembro do 
ano em curso.

Nº 553/2020, de 04 de novembro de 2020, nomeando FABIO 
ALESSANDRO SOUZA CABRAL, para o Cargo em Comissão, Sím-
bolo DANS-1 de Assessor Parlamentar, do Quadro de Pessoal deste 
Poder, devendo ser considerada a partir do dia 1º de novembro do ano 
em  curso.

P O R T A R I A   Nº 056/2020

O DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA ASSEMBLEIA

LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, no uso de suas 
atribuições legais e ten- do em vista o que consta do Processo GED nº 
843/2019-AL.,

R E S O L V E:

CONCEDER ao servidor MANOEL FRANCISCO DE ASSIS, 
ma-

trícula nº 362541, deste Poder, 360 (trezentos e sessenta) dias de 
licença para tratamento de saúde, de acordo com o Art. 123 da Lei nº 
6.107/94 (Estatuto dos Funcionários Públicos Civis do Estado do Mara-
nhão), devendo ser considerada a partir do dia 13 de dezembro de 2019.

GABINETE DO DIRETOR DE RECURSOS HUMANOS DA 
ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em 
São Luís, 23 de

outubro de 2020.

EDUARDO PINHEIRO RIBEIRO
Diretor de Recursos Humanos

P O R T A R I A   Nº 615/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições prevista no art. 
291, § 1º do Regimento Interno e tendo em vista o Memorando nº 
063/2020-DTI,

R E S O L V E:

Art. 1º Designar o servidor CARLOS EDUARDO FERNANDES 
MACIEL, matrícula nº 1657006, para substituir PAULO MARCELUS 
CASTRO SILVA, matricula nº 1653088, como Fiscal dos Contratos nºs 
01/2018 Telemar Norte Leste S/A e nº 02/2018 OI MÓVEL S/A, firma-
dos com a Assembleia Legislativa do Estado do Maranhão-ALEMA, 
relativo a prestação de serviços de telefonia Fixa e Móvel, conforme 
determina o Art. 25 da Resolução Administrativa nº 955/2018 e o Art. 
67 da Lei 8.666/93.

Art. 2º O Fiscal deverá realizar todos os procedimentos legais 
pertinentes à atribuição recebida e agir em conformidade com as nor-
mas de direito vigentes, as especificações contidas nas resoluções e nos 
processos administrativos.

Art. 3º Esta Portaria entra em vigor a partir da data de sua publi-
cação.
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GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLA-

TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 03 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 640/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,	

R E S O L V E:

DISPENSAR o servidor FRANCISCO MURARIO DE ARAUJO 
FILHO, matrícula nº 1637073, da Função Gratificada FG-1 de Chefe do 
Núcleo de Compras deste Poder, a partir da presente data.	  

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA   LEGISLA-
TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 641/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E:

DISPENSAR o servidor MIGUEL DA FONSECA      HAICKEL, 
matrícula nº 1214121, da Função Gratificada FG-1 de Chefe do Núcleo 
de Almoxarifado deste Poder, a partir da presente data.

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA   LEGISLA-
TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 642/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais,

R E S O L V E:

DISPENSAR o servidor DELSON SANTOS CAM-
POS, matrícula nº 257915, da Função Gratificada FG-1 
de Chefe do Núcleo de Patrimônio deste Poder, devendo 
ser considerada a partir de 1º de novembro do ano em curso.	
	

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA   LEGISLA-
TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 643/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em 
vista a nova  estrutura e com base nas Resoluções Legislativas nº 612 de 
02 de março de 2011 e 757/2015 de 10 de março de 2015,

R E S O L V E:

DESIGNAR a servidora CLEONICE DE JESUS BRENHA 
CAMPOS SOARES, matrícula nº 1662220, para responder pela Chefia 
do Núcleo de    Compras deste Poder, a partir da presente data.

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLA-
TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 644/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em 
vista a nova  estrutura e com base nas Resoluções Legislativas nº 612 de 
02 de março de 2011 e 757/2015 de 10 de março de 2015,

R E S O L V E:

DESIGNAR o servidor FRANCISCO MURARIO DE ARAUJO    
FILHO, matrícula nº 1637073, para responder pela Chefia do Núcleo de 
Almoxarifado deste Poder, a partir da presente data.

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLA-
TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

P O R T A R I A   Nº 645/2020

O PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLATIVA DO ES-
TADO DO MARANHÃO, no uso de suas atribuições legais e tendo em 
vista a nova  estrutura e com base nas Resoluções Legislativas nº 612 de 
02 de março de 2011 e 757/2015 de 10 de março de 2015,

R E S O L V E:

DESIGNAR o servidor RUBENS PALTANIN FILHO,   matrícu-
la 1605195 para responder pela Chefia do Núcleo de Patrimônio deste 
Poder,       devendo ser considerada a partir de 1º de novembro do ano 
em curso.

GABINETE DO PRESIDENTE DA ASSEMBLEIA LEGISLA-
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TIVA DO ESTADO DO MARANHÃO, em São Luís, 04 de novembro 
de 2020.

Deputado OTHELINO NETO

Presidente

TERMO DE HOMOLOGAÇÃO 

Nos termos do artigo 4º, inciso XXII, da Lei nº 10.520/2002; do 
artigo 43, inciso VI, da Lei nº 8.666/1993, do artigo 4º, inciso XX, da 
Resolução Legislativa nº 481/2006; do artigo 11 da Resolução Admi-
nistrativa nº 1.271/2007; do artigo 14, § 4º, da Resolução Administra-
tiva nº 955/2018, HOMOLOGO o resultado do Pregão Eletrônico nº 
009/2020-CPL/ALEMA, em conformidade com o Parecer da Procura-
doria Geral da Assembleia, anexo aos autos do Processo Administrativo 
nº 0301/2020-ALEMA autorizando a celebração do contrato e emissão 
da nota de empenho em favor das empresas L.H.DURANS PINHEIRO, 
vencedora dos ITENS 2,2.1,3 e 3.1, com o valor total de R$ 78.750,00 
(setenta e oito mil setecentos e cinquenta reais) R$ 26.250,00 (vinte e 
seis mil e duzentos e cinquenta reais), R$ 60.000,00 (sessenta mil reais) 
e R$ 20.000,00 (Vinte mil reais) respectivamente, nos termos do Edital, 
seus anexos e das Proposta vencedora. Encaminhe-se à Diretoria Geral, 
para cumprimento das normas legais. São Luís–MA, 03 de novembro 
de 2020. Deputado Othelino Neto. Presidente 


